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SENATO ACCADEMICO                                                               Seduta del 18 settembre  2018 
  

ESITI SEDUTA 
 

1) Comunicazioni 
 TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
 TRATTATO 

 
3) Approvazioni verbali sedute del 10 e del 25 luglio 2018 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
4) Insediamento del Dott. Giovanni Raineri, rappresentante degli specializzandi, per lo scorcio 

del biennio 2017/2019 e conseguente nomina nelle Commissioni istruttorie 
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
5) Reclutamento professori – approvazione delibere dipartimenti e avvio procedure 

 RINVIATO 
 
6) Dott. Dario Oliveri - Richiesta di mobilità interna interdipartimentale dal Dipartimento Culture e 

Società al Dipartimento di Scienze Psicologiche, Pedagogiche e della Formazione  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
7) Dott. Pietro Maltese - Richiesta di mobilità interna interdipartimentale dal Dipartimento di 

Scienze Psicologiche, Pedagogiche e della Formazione al Dipartimento di Scienze 
Umanistiche  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
8) Richiesta attivazione procedure relative alla copertura di n. 3 posti di ricercatore a tempo 

determinato - tipologia B - regime di impegno a tempo pieno - art. 24, comma 3 lett. b) della 
Legge 240/2010 Dipartimento di Giurisprudenza  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON PRECIZAZIONI 
 
9) Richiesta attivazione procedura - chiamata diretta ex art. 24, comma 6 Legge 240/2010 - 

professore di I fascia – S.C 13/A1 – S.S.D. SECS –P/01. Dipartimento di Giurisprudenza  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON PRECISAZIONI 
 

10)  Linee guida per offerta formativa 2019-2020  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

11)  Attivazione della Scuola di Specializzazione in Microbiologia e Virologia, con accesso riservato 
a soggetti in possesso di titolo di studio diverso dalla laurea magistrale in Medicina e Chirurgia 
di cui al D.I. n. 716 del 16 settembre 2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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12) Linee guida del progetto e programmazione didattica del Master Universitario congiunto di II 
livello in “Analisi, prevenzione e contrasto della criminalità organizzata e della Corruzione”, tra 
Università di Pisa, Università degli Studi di Torino, Università degli Studi di Napoli “Federico II”, 
Associazione di promozione sociale “Libera. Associazioni, nomi e numeri contro le mafie” e 
Università degli Studi di Palermo, A.A. 2018/2019 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

13) Benemerito dell'Ateneo Prof. Mario Santoro 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
14) Benemerito dell'Ateneo alla memoria al Dott. Orazio Di Dio 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
15) Procedura semplificata per l'accesso all'Università degli Studi di Palermo per i richiedenti 

protezione internazionale e per coloro che hanno ottenuto la protezione internazionale 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
16) Determinazioni nei confronti della dott. N.V. 

RINVIATO 
 
17) Determinazioni nei confronti della dott. P.C. 

RINVIATO 
 
18) Determinazioni nei confronti della dott. P.G. 

RINVIATO 
 
19) Determinazioni nei confronti della dott. M.V. 

RINVIATO 
 
20) Determinazioni nei confronti della dott. Q.C. 

RINVIATO 
 
21) Determinazioni nei confronti della dott. R.F. 

RINVIATO 

22) Sistema di supporto per la valutazione della produzione scientifica degli Atenei (Unibas) – 
Riattivazione applicativo tenuto conto degli adempimenti previsti dall’entrata in vigore del 
General Data Protection Regulation (GDPR) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  

23) Centro Interuniversitario di Ricerca sulla Morfologia “Francesco Moiso” - CIM, sede 
amministrativa Torino. Rinnovo convenzione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

24) Proposta di modifica della denominazione del Dipartimento di Scienze Psicologiche, 
Pedagogiche e della Formazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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25) Regolamento sulle modalità di verifica ed autocertificazione dell'effettivo svolgimento 
dell'attività didattica e di servizio agli studenti 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

26) Proposta di rinnovo della convenzione per il rilascio di un doppio titolo del Master 
“Mediterranee et Europe Centrale et Orientale” (MECO) dell'Universitè de Lorraine e della 
Laurea Magistrale in “Lingue Moderne e Traduzione per le Relazioni Internazionali”, curriculum 
“Studi Arabi e Islamici” dell'Università di Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

27) Varie ed eventuali 
NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 

 
28) Convenzione fra Università degli Studi di Palermo, AOUP P. Giaccone e ASP di Agrigento per 

la responsabilità dell'UOSD di Chirurgia Generale del P.O. di Canicattì 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
29) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori: 

- Giulia De Spuches - priorità I 
- Attilio Sulli - priorità II 

Vincitori della procedura selettiva n.2 bandita ai sensi dell’art.18, comma 1, della legge n. 
240/2010 

     SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

30) Anticipazione assunzione Professori Ordinari programmazione 2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

31) Richiesta di mobilità interna interdipartimentale mobilità interna dei professori e ricercatori del 
S.S.D. MED/41, S.C. 06/L1: 

Prof. Antonino Giarratano – PO 
Prof. Cesare Gregoretti – PA 
Dott. Gaetano D’Amico – RU 
Dott. Cesira Palmeri – RU 
Dott. Santi Maurizio Raineri – RU 
Dott. Andrea Cortegiani - (RTDA) 

dal Dipartimento di Biopatologia e Biotecnologie Mediche (DIBIMED) al Dipartimento di 
Discipline Chirurgiche, Oncologiche e Stomatologiche (DICHIRONS) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

32) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario del Professore: 
Antonio Carroccio - priorità I 
Vincitore della procedura selettiva n. 5 bandita ai sensi dell’art.18, comma 1, della legge n. 
240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 


